

张庆伟会见 传化集团董事长徐冠巨一行

本报14日讯(记者曹忠义)14日晚,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见传化集团有限公司董事长徐冠巨一行。

张庆伟代表省委省政府对徐冠巨一行表示欢迎,对传化集团积极参与黑龙江的发展建设表示感谢,并简要介绍了省情。张庆伟指出,当前我省正在全面贯彻落实党的十九大精神,着力建设现代产业新体系,加快发展现代物流业,健

全互联互通设施,完善集疏运体系,畅通东出西联、南北贯通的运输大通道,打造国家向北开放的重要窗口,双方有深化合作的坚实基础和广阔空间。张庆伟表示,传化集团是中国企业500强、中国民营企业500强,我们需要这样有实力、有口碑的企业到龙江发展,希望传化集团发挥专家团队、信息技术和品牌优势,在黑龙江打造国内领先的现代化物流综合体,为全省企业提供便利化、信息化服

务。同时,在现代农业、化工、金融投资等更多领域深化战略合作,实现互利共赢。省委省政府将一如既往地支持传化集团发展,切实解决好企业实际问题,以此检验我们在转变思想观念、转变政府职能、优化营商环境、推进法治建设等方面成效。

徐冠巨对省委省政府一直以来对传化集团的支持表示感谢,介绍了传化集团转型发展以及在我省项目建设情况。

省领导胡亚枫,省直有关部门主要负责同志参加会见。

我省全面提升 基层司法行政建设水平

10个单位被评为全省示范司法所

本报讯(记者米娜)为树立一批基层基础扎实、工作特点鲜明、体制机制完善、队伍建设过硬、业务工作规范、整体工作效能显著的基层工作典范,引领和带动全省基层司法行政机关基础建设再上新台阶,近日省司法厅评选出10个单位为全省示范司法所。

省司法厅决定命名桦川县司法局、肇州县司法局、鸡东县司法局、铁力市司法局、绥棱县司法局、省农垦总局红兴隆管理局司法局北兴司法分局、省农垦总局红兴隆管理局司法局二九一司法分局、省农垦总局北安管理局司法局建设司法分局、省农垦总局建三江管理局司法局勤得利司法分局第二司法所等10个单位为全省示范司法所。

全省司法行政机关要以创建示范司法所(所)为载体,进一步夯实基层基础,全面推进基层司法局(所)整体建设水平,把群众需求、群众满意作为推进示范创建工作出发点和落脚点,充分发挥职能作用。

倾听民企合理诉求 创造参与项目机会

省发改委开展“民间投资促进月”活动

本报讯(荣铁雷 记者谭迎春)从去年11月15日开始,省发改委持续组织开展了“民间投资促进月”主题活动,围绕倾听解决民营企业合理诉求、加强相关政策解读、为民营企业创造平等参与项目建设机会等方面开展了一系列服务民企行动。

活动期间,省发改委结合工作职能,帮助梳理解决民营企业在项目审批、资金争取、政策理解、招标投标等方面的合理诉求,并为民营企业项目生成和项目落地开工出谋划策。通过公开招标方式支持民营企业参与我省煤电项目建设,核准民营企业投资热电联产项目13个,总投资78.6亿元。妥善处理了历史遗留的“未批先建”问题,为总投资4亿元的未批先建项目补办手续,发挥投资效用;举办“促进民间投资PPP项目推介会”,对传统基础设施领域和公共服务领域的PPP政策进行了详细解读,精心筛选出42个具有良好投资价值的PPP合作项目进行重点推介,并为民营企业项目提供融资路径和对策;开展了鸡西永安硅藻土资源公开配置,将硅藻土资源与深加工一体化项目,采用公开招标的市场化方式,为民营企业参与公平竞争创造了条件,最终我省一家民营企业中标,获得了永安硅藻土资源的开采权。

群众之事无小事 便民服务暖人心

2017年11月,齐齐哈尔市克山县信访办成功化解一起网上投诉信访案件。11月10日,克山县河南乡兴利村二组王先生通过黑龙江省网上信访大厅投诉,反映其“奶奶今年88岁,由于瘫痪卧床行动不便、神志不清,一直没有办法办理身份证件,导致无法申领针对80岁以上老人的高龄津贴,最近农保账户也被冻结了,给家里的生活带来许多困扰”的问题。

11月13日,克山县信访办在接到省网上信访大厅转送的信访件后,立即转交到责任单位克山县公安局进行办理。

克山县公安局接到交办信访事项后,责成属地河南乡派出所工作人员到王先生家中了解情况,明确

■ 网上信访大厅投诉案例选登

阳光洒满黑土地

(上接第一版)2017年4月,张庆伟来黑龙江任省委书记后的第一次调研,就是关于脱贫攻坚。脱贫攻坚是“一把手工程”,“一把手”是榜样,“一把手”是示范,其他省委常委也都以身作则,率先示范,联系帮扶贫困发生率比较高的贫困县,深入到联系点督导指导工作,解决贫困县和贫困群众的实际问题。

“穷不要紧,最怕精神上萎靡不振、没有志气,等、靠、要思想和怨天尤人。”绥化市明水县永久乡党委书记王国栋这样说。长久以来的脱贫攻坚工作先从思想入手。他们通过道路宣传牌、标语口号、宣传手册、广播等宣传党和国家的扶贫政策,让贫困户树立“当贫困户不光荣,只有致富才会被人尊重”的观念,实现由“让我脱贫”到“我要脱贫”的自我转变。

针对这些情况,省纪委认真梳理近年来查处的重点腐败案件,针对市(地)、县(市、区)委书记,市长、县长,党政部门一把手,高校、金融、国企等单位负责人等行业和领域,总结出9类岗位领导干部的违纪违法规律,归纳其腐败常见路径。

从省纪委查处的腐败案件可以看出,一个地方、一个单位主要领导的行为,直接影响着这个地方、单位的政治生态。这些人处于各自“权力链”的顶端,难以有效制约,最容易受到“围猎”,一旦发生严重违纪违法问题,往往牵涉一大片,对政治生态造成恶劣影响。

绥化市委原书记张晶川帮助企业承揽工程、规划审批、催要工程款,插手工程项目大肆敛财;省扶贫办原主任张希良,无论走到哪个部门,都对下属对口部门的礼金来者不拒,一路走一路收,先后收受几十个市县农业和扶贫部门礼金,严重影响全省扶贫系统的风气。

针对这些情况,省纪委认真梳理近

年来查处的重点腐败案件,针对市(地)、县(市、区)委书记,市长、县长,党政部门一把手,高校、金融、国企等单位负责人等行业和领域,总结出9类岗位领导干部的违纪违法规律,归纳其腐败常见路径。

“违纪贪腐多相似,贪腐违纪不尽同。正确把握违纪违法规律,抓住要害、精准查处,可以举一反三,起到事半功倍的效果,不断提升监督执纪的针对性和实效性。”省纪委副书记李力这样表示。

一年来,按照省委常委、省纪委书记王常松要求,我省纪检监察机关剑指影响政治生态建设的顽瘴痼疾,为全面从严治党设“戒尺”,推动正风反腐由管全体党员向“关键少数”深化、由惩治向善治深化、由查处不法向查处不公深化。

一项项举措惩恶肃贪,一条条禁令扫除积弊,正是龙江努力营造风清气正政治生态的真实写照。

“大雪压青松,青松挺且直”,踏上新时代的征程,全省纪检监察干部将以“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神,重拳反腐,持续高压,在激流漩涡中劈波斩浪、在问题挑战中排云而上,不断取得龙江党风廉政建设和反腐败斗争新成效。

从“授鱼”到“授渔”,从“输血”变为“造血”,黑龙江在产业扶贫上也逐渐找到了一条好路子。

原载于《光明日报》2018年1月14日10版

惩治腐败永不停歇

(上接第一版)聚焦关键环节,剑指重点领域。这一年,省纪委监委重点查处贪污、受贿、行贿、巨额财产来源不明、挪用公款、滥用职权、玩忽职守、私分国有资产等严重腐败问题,特别是加大扶贫领域腐败案件查办力度。2017年8月,在全国率先出台《关于脱贫攻坚监督执纪问责办法(试行)》。各市(地)、县(区)市也建立了相应的谈话函询机制,把谈话处置问题线索作为履行主体责任的重要抓手。

塔河县副处级干部张某某,由于酒后在公共场合言行不检点,被责令在县人民政府民主生活会上作出深刻检讨,地区纪委回避参加会议并进行点评。如今,这样“红脸出汗”的民主生活会在我省各级党委已成为常态。

去年,全省各级纪检监察机关运用“四种形态”处理71216人次。其中第一、二、三、四种形态分别占比75%、20.9%、2.3%和1.8%,呈现出“倒金字塔”式结构性特征。省纪委在立案数量保持增长的情况下,运用第一种形态处置占比达到86.3%,实现由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展,筑牢拒腐防变的第一道防线,努力实现由“不敢腐”到“不能腐”、“不想腐”的转变。

通过对“四种形态”的认实践,让广大党员干部感受到了监督无处不在、无时不存,心有所畏、行有所止的氛围更加强化。”省纪委书记、省监察厅厅长崔军表示。

坚持标本兼治 推进风清气正政治生态建设

营造风清气正的政治生态,是党的十八大以来提出的重大政治任务,也是习近平总书记对黑龙江的重要嘱托。

各级纪检监察机关既坚持从严执纪,又体现治病救人,对“谁来做”“怎么做”这样的问题尽数在列,充分体现了从“事后问责”

向“事前监督与事后问责并重”转变、从“抓大放小”向“抓大案纠小错并重”转变、从“贪大求全”向“快查快结并重”转变的理念。

言出纪随,行动践诺。2017年5月,我省在全国率先制定出台《关于推进风清气正政治生态建设的意见(试行)》及《考核办法》,并作为新一届省委第一个文件下发,

农闲人不闲 稻草变成钱



眼下正是寒冬农闲时节,可龙江县华民乡复民村农民杨桂范和乡亲们却丝毫没有闲着。他们利用稻草开始编鸡窝,拿到集市上销售,一天下来能编十个左右,每次拿到集市上都能销售一空。稻草变废为宝,在农闲时节多了一笔收入。

闫美艳 本报记者 姚建平摄影报道